

ФУТБОЛ. ЕВРО-2016

Сегодня сборная России по футболу возобновит поход на Евро-2016: в Стокгольме подопечные Фабио Капелло сыграют со Швецией (начало — в 22.45, прямую трансляцию смотрите на телеканале «Россия»). На кону — три очка, и кто победит, тот и сможет претендовать на путевку в финальный турнир. Особенно учитывая, что скандинавы в первом туре разошлись миром с австрийцами (1:1). А наши, напомним, размолотили Лихтенштейн (4:0).

ЭТО МЫ УЗНАЕМ УЖЕ СЕГОДНЯ, ВО ВРЕМЯ МАТЧА РОССИЯН СО СКАНДИНАВАМИ



Травма может подвести шведского форварда.

Станет ли пятка Ибрагимовича ахиллесовой пятой шведов?

НО РАЗГОВОРОВ всегда много, а игра продолжается лишь 90 минут.

«Шведов мы должны одолеть. Деньги нужны», — утверждал, помнится, киношный Петр Первый. Фраза звучит отнюдь не только в историческом контексте. Что касается спортивной составляющей этой сентенции, то Швеция футбольная ныне уже не так грозна для россиян, как раньше. Гречт сердца питерских болельщиков победа на Евро — когда зенитовец Андрей Аршавин и Роман Павлюченко по дороге к бронзе оставили не у дел Ибрагимовича со товарищи (2:0). Такое долго не забудешь.

— Швеция сейчас не входит в когорту звездных сборных даже на континенте. Да, у нее есть Златан Ибрагимович. А в остальном там собраны весьма посредственные футболисты, не блиставшие в сильных европейских клубах, — сказал корреспонденту «ВП» чемпион СССР-1984 и бывший наставник «Зенита» Вячеслав Мельников. — Слишком многое в игре этой команды строится через Ибрагимовича, и если с ним хоть что-нибудь случится, то Швеция предстанет невыразительным набором исполнителей.

Ну а что до денег, то исход игры в Стокгольме, не исключено, будет зависеть от

того, успеют ли руководители Российского футбольного союза во главе с Николаем Толстых погасить перед итальянским коучем задолженность по контракту. Или отстранить от дела самого Толстых — говорят, это тоже одно из условий. Если нет, тогда Капелло грозит разорвать контракт.

Впрочем, тут, как ни крути, матч против Швеции для наших — все равно определяющий. Например, в этом духе высказался форвард «Зенита» и сборной России Александр Кержаков.

— Капелло заявил нам по прибытии на сбор: два ближайших матча станут определяющими, — раскрыл нюансы внутри-коллективной кухни невиский бомбардир. — Если наберем шесть очков, то сделаем широкий шаг к достижению цели.

По оценкам Кержакова, выиграть в Стокгольме можно «за счет самоотдачи и уверенности в собственных силах». А вот сумеет ли выйти на поле Ибрагимович, не столь существенно.

...Но если Аршавин и Павлюченко давно уже не попадают и в расширенные списки нашей сборной, то у шведов Ибрагимович — по-прежнему в строю. Есть сведения, что он испытывает боли в пятке (форвард французского ПСЖ пропустил одну тренировку, однако его истинное

состояние держат в строгой тайне). Это для команды почти ахиллесова пята.

— Я жду противоборства Ибрагимовича со спартаковцем Артемом Дзюбой, — заявил на своей страничке в «Твиттере» известный московский эксперт Александр Бубнов.

По мнению Мельникова, говорить об этом еще рано.

— Кто такой Ибрагимович, звезда мирового футбола, и кто такой Дзюба? Артему надо для начала регулярно попадать в обойму нашей сборной, — полагает Мельников. — Вот если в будущем году в игре со Швецией он наколотит эдак пять-шесть мячей, тогда станет возможным утверждение, что спартаковский нападающий по своим антропометрическим данным и по результативности — это «новый Ибрагимович».

— Я слышал, что вашего Дзюбу сравнивают с Ибрагимовичем. Но Златан уникален, он один такой на земле, — внес свою лепту в дискуссию Эрик Хамрен,

главный тренер сборной Швеции. — Мы уважаем сборную России. Она единственная в нашей группе принимала участие в чемпионате мира и поэтому является фаворитом.

Остается добавить, что в сборной России Александр Кокорин и Денис Черышев занимались по индивидуальной программе, что Капелло пригласил в состав пять представителей «Зенита» (кроме Кержакова это Смольников, Шатов, Файзулин и вратарь Лодыгин). Впрочем, никто из этих игроков не сделает погоды — мы сильны тактической организацией футбольного процесса.

Ну а побеждать должна более классная команда. Так всегда было. Не видно причин, по которым сборная России не может обыграть сегодняшнего соперника.

Павел ВЛАДИМИРЦЕВ
Фото: Ludvig Thunman/Bildbyran/
ZUMAPRESS.com/TACC

НАПОМИНАЕМ!

В отборочном турнире к чемпионату мира-2014 Швеция играла в группе с Германией, Ирландией, Австрией, Казахстаном и Фарерскими Островами, заняв 2-е место. Причем в матчах с Германией, будущим чемпионом мира, шведы, уступая в гостях 0:4, сравняли счет (итог — 4:4), а дома уступили 3:5. В «стыках» Швеция проиграла Португалии — 0:1 в гостях и 2:3 дома, оба гола забил Ибрагимович.

ТАБЛО

«БАРСЕЛОНУ» ИСКЛЮЧАТ ИЗ ЧЕМПИОНАТА ИСПАНИИ ПО ФУТБОЛУ?

Клубы «Барселона» и «Эспаньол» будут исключены из чемпионата Испании по футболу, как только власти Каталонии заявят о своей независимости, сообщил Интерфакс.

«Закон о спорте допускает участие лишь одного иностранного государства в испанских турнирах: Андорры», — заявил президент Профессиональной лиги Испании Хавьер Тебас. По его словам, чтобы эти команды смогли продолжить выступление в чемпионате, нужно менять закон о спорте Испании, который должен быть еще одобрен и парламентом страны.

ТЕННИСИСТЫ-КОЛЯСОЧНИКИ УДИВИЛИ

Несколько сюрпризов принес первый день Международного турнира по теннису на колясках (ITF Wheelchair tennis tour MegaFon Dream Cup с призовым фондом 10 тысяч долларов), который стартовал на берегах Невы. Так, вторая ракетка марокканец Ладж Боукартача проиграл россиянину Ильдусу Шайхисламову, занимающему в мировом рейтинге лишь 240-е место, — 2:6, 6:7. Артур Саитгареев взял реванш у Ивана Андреева за поражение в финале недавнего чемпионата России — 6:4, 6:1.

В женском одиночном разряде сюрпризов не произошло, и в полуфиналах сойдутся россиянки — фаворитки турнира. Людмила Бубнова сыграет с Евгенией Короткиной, а наша землячка Полина Шакирова — с Викторией Львовой. Причем Шакирова оказалась единственной, кому пришлось провести на корте три сета, в споре со своей соотечественницей Динарой Сабитовой (6:2, 4:6, 6:3).

По материалам информагентств подготовил Фил ПАНОВ

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

«Спартак» сохранил бренд и тренд

ЛЕГЕНДАРНАЯ ПЕТЕРБУРГСКАЯ БАСКЕТБОЛЬНАЯ КОМАНДА СЫГРАЕТ В ГЛОБАЛЬНОЙ ЛИГЕ

11 ОКТЯБРЯ на берегах Невы стартует 5-й по счету сезон Глобальной лиги баскетбола, благодаря которой невиский оранжевый мяч не стал однополюс: во-первых, там сыграют петербургские мужские коллективы «Спартак» и «Зенит», а во-вторых, руководство лиги будет искать кадры для пополнения женской «Ладоги», которая всерьез вознамерилась повыситься в классе.

Главный сюрприз, который ждет питерских любителей баскетбола, — всероссийский детский проект под названием «Глобальная лига-кид». В новом турнире выступят команды девочек 2000 года рождения. Наш город в этих состязаниях представит сборная Василеостровской спортшколы, кроме того, заявлены девчоночьи коллективы из Ивановской области (Кинешма), Тулы, Костромы, Электростали, других регионов. Всего — 8 детских команд.

— Мы ориентируемся на команду мастеров «Ладога», поэтому ищем перспективных игроков, маленьких звездочек — как рядом с Петербургом, так и далеко от города на Неве, — сказала корреспонденту «ВП» вице-президент Глобальной лиги и большой друг «Вечёрки» Оксана Чугунова, которой мы помогаем организовать фестиваль баскетбола «Веселый жирафик» (очередной намечен на апрель 2015 года). — А 22 декабря при участии «Вечернего Петербурга» отпразднуем день рождения баскетбола.

...Кроме того, в мужском дивизионе выступят питерские команды «Спартак» и «Зенит»-2. Бренд «Спартак» спасен: клуб, прекративший выступления в элите, сохранен, в его заявке на сезон — юные воспитанники городских спортшкол. Сыграет и перевезенный в Питер из Люберец коллектив «Зенит» — молодежным составом. Так что болельщики увидят дерби — первое из них намечено на 19 октября.

Владислав ПАНФИЛОВ